dla o= a ation App

MATHS

BOOKS - PSEB (PUNJABI MEDIUM)

fseduins milagst

. (%) _ cosz = 0 Rt o mftagz = i o3 fsardh

Y3t |

° Watch Video Solution



https://doubtnut.app.link/lkek2J5wfhb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://dl.doubtnut.com/l/_vUpDPJFvPb8v

2 2
2 ay(“Y) va( ) —u(F) -0 R feawm
dx dx dz

AHage € gH w13 f3ardt usT 33|

° Watch Video Solution

.y + 1y + e = 0 St fsadrins mitads e g w3 fsarct
3T 3|

o Watch Video Solution

4, YTV o3 fa eBE y=e 3, f3zdug wmHlege

d%y dy y
— 6y = 0T IS JI
<dw2) - dz Y

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_H5cdT2K5Avce
https://dl.doubtnut.com/l/_fFDehdPgL3PL
https://dl.doubtnut.com/l/_XelYiIdC4YGD
https://dl.doubtnut.com/l/_2xUBpSKSZ0yD

5. U338 a3 fa @85 y = acosz + bsin, AW €89 a,b € R
d%y

fsads miaae (_2
dx

) +y =0T IS

° Watch Video Solution

6.€3d" € Ufged y = mz & €INET TH! f3edns mtage & uzr
33 A< fa m a2 fees mes J|

° Watch Video Solution

7.€33' € 98 y = asin(z + b), A €9 a, b FR-RE3 mE8 3, S

TINET e8! f3edus mlags v u3T g4

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_2xUBpSKSZ0yD
https://dl.doubtnut.com/l/_CwFAWVct3Qjr
https://dl.doubtnut.com/l/_rMoB2bPfsIUT

8. Mfd Ugra®' € Ufded & TanE< ! f3edns mHlade U3 ad
frm e firag ys fe 3 3 w3 fan 77 gar A x-ga &t ferr &9 31

° Watch Video Solution

. d 1
9, f3gdns AHtags y_2z+
dx 2—y

,(y #2) = fenmyg ds Uz
CE]

° Watch Video Solution

2
10. f3edns mitaaes jy _ 1ty T feniryg I8 U3t 991

x 1+ z2

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_DUDC61H6obAl
https://dl.doubtnut.com/l/_fY7guCz8XQHy
https://dl.doubtnut.com/l/_nWfvXS8Snsv8

J d v
11.1“3aémmﬁaazd—y = —dzy’ TYHAISYSTEIAAdy = 1
xr
Acx = 03

° Watch Video Solution

12. fdg (1)) 9 Swe e& fia mifrdt 239 &t mitage 3™ a3 fn
dtfsedns mflsge o - dy = (22° + 1) - dz(z # 0) J1

° Watch Video Solution

13. ffg (-2,3) fed Bwe =t g 239 &t Avtdas u3T a4 frn € far

ﬁ’g(x,y)éﬂuasréw@gaﬂem2% JI
Y

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_6sA22vvl8XUU
https://dl.doubtnut.com/l/_4DOPbieURWmB
https://dl.doubtnut.com/l/_t4irzIk95BRW

. d o
14.%aémmﬂaaed—y — y = cos z T fenmya I8 Y3t 3|
I

° Watch Video Solution

15.%a§mnﬂ'1aazw3—z + 2y = 2%(z # 0) T fenrug I uzr
Jl

° Watch Video Solution

16. fsadns misae ydz — (z + 2y*)dy = 0 T fenmrus I8 Uz
ey

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_KRrsCxPp2V2P
https://dl.doubtnut.com/l/_v9E5OXV9bey4
https://dl.doubtnut.com/l/_QG3x2bltekkS

, d
17. f3edns mtage d—y—i—ycota: =2z + x’cotz(xz # 0) T
I

um I35 Uzt a, Rz e Afxy - oRTg & = —

° Watch Video Solution

18. fdg (0,)) fEu Bwe =8 ffq gag & mftage 3T a3, fag fen
23d € fan fe (x, y) 3 AugH ' & g5, BH g € x 37 w3 x
fsaen wig ni3 y fogen vig € grcaes € 13 € 9dHa J

° Watch Video Solution

19. g a3 fa @%& y = ¢ cos bz + cye™ sinbz, T8 ¢, ¢, A=

fos3 TS 3, fsedns migas

d?y dy > .

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_tUUOS7Xqq8ZH
https://dl.doubtnut.com/l/_tzcyF3953dDq
https://dl.doubtnut.com/l/_OEaAsJwzoOKF

20. g Jaet 9dd &9 »fnd Jaat € ufgerg <t fsedns mHisas
Y31 dd 1 fsgend wig & €2 gignti & AygH daer d=|

° Watch Video Solution

i d
21. f3edus mitage log(%

fegrdfay =02z =0

)=3a:+4y€1wna”8u31a—é‘n

° Watch Video Solution

22. fsedns mHigas

(zdy — ydw)ysin(%) (ydz + zdy)z cos( y> I8 ad|

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_OEaAsJwzoOKF
https://dl.doubtnut.com/l/_FDPi5oXmsvnc
https://dl.doubtnut.com/l/_dI3YewsOxtKX
https://dl.doubtnut.com/l/_OOfolEhLW3vd

23.fsedns mitsge (tan ! — z)dy = (1 + y*)dz § IS =31

o Watch Video Solution

4
1.% +sin(y’7) = 0= g w3 fsardh, e ufgerhis 3 3 U
I

CEl

° Watch Video Solution

4 2
2 (%) +3s%=0€1§r»rm§fsa’|a”tﬁaau%yfﬁ3€rzﬁ

YT Il

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_on3ut0ut4UUT
https://dl.doubtnut.com/l/_UfbVEgJxQotU
https://dl.doubtnut.com/l/_9hTRQ41v8kbz

2 2
3, <ﬂ> +cos<3_z>:oewgmm‘saa'-r,ﬁaauﬁ@m33

dz?

3T Y3t I

° Watch Video Solution

2
a. (ﬂ> — cos 3z -+ sin3z T g 3 fsardh, Aug ufsshis 3

dz?

3t y3TIJ|

o Watch Video Solution

5 (") + (') +(y) +9° =0 = g M3 f3arct, Aag
yfgsTas d 37 u3T 9J

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_RfS826SVCarw
https://dl.doubtnut.com/l/_tqKrckz5OZoa
https://dl.doubtnut.com/l/_Klvmz0bvCXAm
https://dl.doubtnut.com/l/_wTeEYvfaQQ1T

6.(y""")+ (2y") + (y') = 0T qH w3 f3a1dt, Aag ufasfis 3

3T U3t I

° Watch Video Solution

7.(y") + y = ¢ T g w3 f5aTeh, g ufshis 33 Uz &)

° Watch Video Solution

8.y + (y')? + 2y = 0= g w3 f3arh, Aag ufgsiyz I 3t uzr
3J|

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_wTeEYvfaQQ1T
https://dl.doubtnut.com/l/_7L2x2lBAFGDD
https://dl.doubtnut.com/l/_griQtc36vCFU

9.y" " + 2y’ + siny = 0T gH M3 f3ardt, Aag ufggfhiz I 3T uzr
3|

° Watch Video Solution

10. ELSLIY) AHisae S| fgarat

d? dy\* d
)+ (Z2) ssin(2Y) 41 =o0tusd
dx? dz dz

B.2

C.1

D. Y3 &t 31

Answer:

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_NJsfjvdg2oT4
https://dl.doubtnut.com/l/_wFZ6Sr3zdnWW

2
. fsadues mitasz & frard 202 (0 ) —3( 92 ) 4y - 0
Wi

T IH I

A.2
B.1

C.0

D. ygH3 &dt I

Answer:

° Watch Video Solution

12.UFI B a3 A 8BS y = € + 1 AUHE M3 MAUHC Hal3 f3edns

AHldae € I8 Jly"-y'=0



https://dl.doubtnut.com/l/_wFZ6Sr3zdnWW
https://dl.doubtnut.com/l/_Tdx7MOAwu4RA
https://dl.doubtnut.com/l/_vIExL3WL4Ce9

| @Y Watch Video Solution

1B.UFB S A3 A THB5 y = € + 1 AUHE M3 MAUHC Hal3 f3edns

AHldae © I8 Jly"-y'=0

° Watch Video Solution

14. U338 33 fa @8 y = 22 + 2z + C AUYHS M3 WAYRE HaT3

{3edus mftage T I8 J1y-2x-2=0

o Watch Video Solution

15. U338 a3 a4 @86 y = cosz + C AUHS M3 WAUHS Ha3

{3edns milage € I8 Jly'+sinx=0

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_vIExL3WL4Ce9
https://dl.doubtnut.com/l/_nvdcog2xSoMN
https://dl.doubtnut.com/l/_4Ag0D0v9oj6a
https://dl.doubtnut.com/l/_2kEL03U1Rcj6

16. U338 ad fa @86 y' + sinz = 0 AUHC M3 MAYACS HA3

{3edus mildas y=cos x +C T IB J |

° Watch Video Solution

17. U335 a3 fd @86 y = /1 + z° WUAE ™3 MAYHS Hd3

{3edns milgacs y' = xy/ 1+x"2 T I J1

o Watch Video Solution

18. Y33 a9 fd @86 y = Az AUHC M3 MAYHS Ha3 f3edns

AHlage T I8 Jixy'=y

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_2kEL03U1Rcj6
https://dl.doubtnut.com/l/_OdNneqeSiLE4
https://dl.doubtnut.com/l/_lRKP5vzeyFRl
https://dl.doubtnut.com/l/_YUyj4pwePYFG
https://dl.doubtnut.com/l/_S6WYBNfZPN4J

19. U338 &d fa @85 zy’ = y(z # 0) AUHS M3 MAYHS HA3

{3edus mildas y=Ax T I8 J|

° Watch Video Solution

20. Y338 &3 a4 @85 y = rsinz AURE M3 WHUES Hd3

fsedmg mflaae e I8 Jizy’ = y + v z? — 32

° Watch Video Solution

21.U33S I3 8 @86 zy’ = y + z4/2% — y? AUHS M3 MAUTC

Ha13 {3ed0s miiaas y= x sin x €7 IS J

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_S6WYBNfZPN4J
https://dl.doubtnut.com/l/_O8BPw0hJLMbC
https://dl.doubtnut.com/l/_ikN2FzeskgkW

22, Y338 a9 fd @86 zy = logy + C WUHE M3 MAYHS Hai3
2

fszdms miage o s 3y’ = lfwy

° Watch Video Solution

2
23. Y33® dd [ 2B5 y' = (1?_Jwy)(a:y;é1) AYHS ™3

AUHE Ha13 {32d0s AHlaae xy=log y + C €7 J& |

° Watch Video Solution

24, Y338 &4 fd @86 y — cosy = & AURE M3 MAYAS Ha3

{3edns milage T I8 Ji(ysiny+cosy+x)y'=y

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_9MVpzeXUqRb6
https://dl.doubtnut.com/l/_BCJ4WWEpzNiq
https://dl.doubtnut.com/l/_BFddEZX5AX2D
https://dl.doubtnut.com/l/_j4BJshpQAFto

25. Y338 dd fa @85 (ysiny + cosy + z)y’ = y AYHS M3

WAYHE Ha13 {3ed0s milaaS y- cos y = x T I8 J1

° Watch Video Solution

26. Y338 d4d fd @56 = + y = tan ! y AURCE M3 MAUHC Ha3

fsedmg mflage e I8 dIy?y’ + 2 +1=0

° Watch Video Solution

27.4338 3 A B3 v’y + y? + 1 = 0 AUHS M3 MAYHS Ha3

{3edns mlade x+y = inverse of tan y T J& J|

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_j4BJshpQAFto
https://dl.doubtnut.com/l/_WJXo67b72DHs
https://dl.doubtnut.com/l/_Fxo9zYpwg2hi

28. UIIH G| fa TS

d
y:\/a2—x2m€(—a,a):m—|—yd—y:0(y7é0)FNFI?I*H@
x

MAYHCS Ha3 f3edns aHldde T I8 JI

° Watch Video Solution

29. 99 gH =3 3t f3ediins milage © fenmug Is 69 fég
AHS A ffes nost Jf farest 9

A0

B. 2

C.3

D.4

Answer:



https://dl.doubtnut.com/l/_rqaqxynwkgfP
https://dl.doubtnut.com/l/_9BJLNPsHf6YM

| & Watch Video Solution

30. 3& g1 e8! fart fsediins mitdas &y Js Br &g oiis
Ae ffe3 ot &t farest @

A.3

B.2

C.1

D.O

Answer:

° Watch Video Solution

31.%+%:mﬁaﬁga»@bgmﬁumea@m:ém

& Tan8< Tl {3 mtdas u3T ad|


https://dl.doubtnut.com/l/_9BJLNPsHf6YM
https://dl.doubtnut.com/l/_mdwQtqyWyerL
https://dl.doubtnut.com/l/_ssYhhDQdzNBR

o Watch Video Solution

32.y = a(b® — 2°) "I% &9 a »3 b § MBY S92 Je =391 2
yfgerg & TeaA8< Td! f3adiima mHiage usT ad|

° Watch Video Solution

33.y = (ae™ + be **) »dS 9 a »3 b § nBY A< JT 3

e yfgerg & Tar@e 28t faedrins AHtades u3T ad|

o Watch Video Solution

34,y = *(a + br) "5 &9 a »3 b  MBY dde J¢ 3T’ T
yfgerg & Teagn8< Td! f3adivs mHlage usT ad|

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_ssYhhDQdzNBR
https://dl.doubtnut.com/l/_CITG4u3NfPxD
https://dl.doubtnut.com/l/_GkGRxyxPnGs0
https://dl.doubtnut.com/l/_9WyqF5EWjjLO

35.y = e”(acosz + bsinz) MIB &9 a »3 b § »BY I3e I
234 2 yfgerg & Tan8e Tt f3edHivs milage U3t dd|

° Watch Video Solution

36.y-d € Y& g & AUgH dds &) Jad’ € ufgerg €t f3edis
AHlege usT 4|

° Watch Video Solution

37.vifAd U908 ®T © g% < f3edims mitage 3T ad fan & fitdg
HS fig J2 »3 fAATT gar Ua3HR y-gd & ferr fég J=

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_9WyqF5EWjjLO
https://dl.doubtnut.com/l/_26dd0qZbc6jt
https://dl.doubtnut.com/l/_XM4KCUAjgrA4
https://dl.doubtnut.com/l/_QBwsBhTwNExF

38. nifd fefgun @ ufgerg €t f3edus mtaas u3T ad fan € €<
23H HgaMt &rfgnt y-gd 3 gs w3 frir g deg ¥s fie J1

° Watch Video Solution

39. Mif7d gretugesT € ufgerg & f3edns milaas u3T ad fan <
©e S3H x-9d 3 I& W3 fan & deg us g J1

° Watch Video Solution

40. MfAd I9aat 2 ufgea Tt f3edns mlags usTad fam T dea y-
gd 3 I M3 fan = migg femmr 3 fearet J1

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_qOlcug25DFwd
https://dl.doubtnut.com/l/_NfS7YWHHOunl
https://dl.doubtnut.com/l/_GcsBUNVyOIpG

41, foyz fsedns Avlage fed foodt mlages © femmua I

y=cre” + cpe T I?

Answer:

° Watch Video Solution

42, forafsus mitaas fed far milegc e ds gy ds y = ¢


https://dl.doubtnut.com/l/_HjOogoYVopFN
https://dl.doubtnut.com/l/_Tt74QjSBwL34

d*y o ( dy
.| =2) -2 =2 —
(dw2) v (dw) ey

d*y dy
D. [ =<2 e -0
(%) +=(a) +=

Answer:

° Watch Video Solution

. d 1 - v
43. fsadns miteas =2 — Y & feommym 5 Uz 5|
d 1+ cosx

Z

° Watch Video Solution

44.%a§wmﬂaazj—z +y = 1(y # 1) T ferryg I8 Y37 331

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_Tt74QjSBwL34
https://dl.doubtnut.com/l/_ALpqoMlSWJ2o
https://dl.doubtnut.com/l/_2zQRoq7jIKLs
https://dl.doubtnut.com/l/_83KYsXZeggqT

45, f3edns mfage sec’ ztanyde + sec’ ytanzdy = 0 T

feryg I8 U3t A4

° Watch Video Solution

46.%aéﬁ8mﬁaa'ég—z = (1+2%) (1 + ¢*) = fenmua Jg Uz
Ec]

° Watch Video Solution

47. {3adns milaas ylogydx — xdy = 0 T fenua I U3 J3|

° Watch Video Solution

48.123'aé'¥.rz=smﬂaa'§x53—y = — y° T fermug I3 U3t a4l

Z


https://dl.doubtnut.com/l/_83KYsXZeggqT
https://dl.doubtnut.com/l/_L1P3TOtwxuZd
https://dl.doubtnut.com/l/_A0Ub7ZInC9QW
https://dl.doubtnut.com/l/_kozNE8PrhjVA

o Watch Video Solution

49, fszdus mitaae cos

VR
Qul &
&ltd

):a(aER),yzlﬁTﬁ’w:O

< &l f&S e Ha3T S H3HE S96 7% UTH I8 U3T 3|

o Watch Video Solution

so%aémmﬂaaz —ytana:y—2ﬁa_d’a:—0@8ﬁ

ﬁﬁhﬁﬂéwmgngﬂzaaawummwaél

° Watch Video Solution

51. fig €9 Swe 8 wfAd gag & Alege u3™ a9 fAA <t
f3edns milade y’ = e® sinx J|

| ° Watch Video Solution


https://dl.doubtnut.com/l/_kozNE8PrhjVA
https://dl.doubtnut.com/l/_IMY7xCI05jgb
https://dl.doubtnut.com/l/_KFK8V8Jnwtvu
https://dl.doubtnut.com/l/_DhWxDSPnE1Ff

52. fig (0,2) f&d Bwe T&t mifndt 239 <t mflages y3T a3 fam &
far fg (xy) 3 AYgH T v 8 ni3 BF fig &y @ fsgen nig e
Jeaes BH fig € x fsgen vid € gargg Ta|

° Watch Video Solution

53. ffq £33 € far fE (xy) 3 AUgH U™ € BT, AugH fie &, fie

(-4,:3) & HEB< =% 9y ¥3 €t g 3 €dret J1 Had feo €339 e
(-2,1) f&d Bwer J 3t for 39 &t mfidas u3T a1

° Watch Video Solution

54, f¥g Jiwarg arag © Mfess, fan fég ger 39 a estfeny famr

J, Afgg 98 &% ey fggr J1 Adg ¥y €9 fen grad & »igg


https://dl.doubtnut.com/l/_DhWxDSPnE1Ff
https://dl.doubtnut.com/l/_stNZ96phDmUo
https://dl.doubtnut.com/l/_acWsWwGKjS6P
https://dl.doubtnut.com/l/_sITNVkJEQ1Yu

femm 3 fearet 3 m3 3 AfS3 gmie 6 fearet J 3 t Afds gmie fon
JrgTas T »ag fem™ U3t a3

° Watch Video Solution

55. far dd &9 UBUs @9 U % A8 €9 &8 Je' J1 Aad

1003: 10 A& &9 TI1Ie d A I, 3 r T W3 U3 4|

° Watch Video Solution

56. fon 94 &9 Y8Us €9 &0 5% AS'S' €9 &% Jer J1 Add
1000g: A’ dge Hie IS 3T Y3T &J 9 10 A gmie fag gad
fdat 3 Areaft

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_sITNVkJEQ1Yu
https://dl.doubtnut.com/l/_0b8lqUCAeob9
https://dl.doubtnut.com/l/_JZVNZ2FKDHy5
https://dl.doubtnut.com/l/_4EmOYsvsz1Ia

57. fart ferg feds feg wergnt & Hftm 1,00,000 J1 2 Ufenf
feg feast €t At 10% & gar Jer 31 19 wfentt &9 derent €t
Hftm 2,00,000 J ATedfl, Adg Ateren & e €9 Gaat & Hee

Ay T AHTS MeU3 J

° Watch Video Solution

. d "
58. f3gdns AHlags d_y — &Y g fauyg I8 9
Xr

Ae® +e V=C
B.e” +e¥=C
Ce *+e¥=C

D.e " 4+e ¥V=C

Answer:

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_4EmOYsvsz1Ia
https://dl.doubtnut.com/l/_jgimlAwdcIqq

50, (14 ¢F)do + e (1 - (%))dy _ 0 = fx fst 3
{3edns milags AHgy d w3 for § d8 ad|

° Watch Video Solution

60. (z +y)dy+ (x —y)de =0,y=1 Add z =1 &3 J2

yStde & H3HT 396 &8 HTH I8 Bfgnt A2l

° Watch Video Solution

61.z°dy + (zy + y°)dz = 0,y = 1 Aad z = 1 &3 32 YIide

& H3HC IIG T8 UTH IS Bfant A2l

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_jgimlAwdcIqq
https://dl.doubtnut.com/l/_h7s6Oqz99F38
https://dl.doubtnut.com/l/_LHd36j4u5yLK
https://dl.doubtnut.com/l/_esRjFK0AZegC

[a:sm( )—y]da:—l—xdy:O,y:%ﬁa‘dx:lf'E%ﬁé
ystde

H3H< dd& €% UTH I8 Bfgm Arel

=

((O{:

° Watch Video Solution

d
63. —y—£+cosec(w>—0y—0 fod z =1 &3 J2

dx T

y3tde & H3HC 396 8T ¥TH I8 Bfgn A=l

° Watch Video Solution

5 d
64.20y + y? — 2072 — 0,y = 2Redz = 1 R R YL §

dr
I3HC 9d6 2% UTH I8 SBfgmT Are|

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_EiilceXcVoCc
https://dl.doubtnut.com/l/_baEL6lWEj78h
https://dl.doubtnut.com/l/_sNiPMCN5P3mu

65.Z—w = h<%> € gu '8 AHGY [328dH s mHidas & I8 ad6
Y

st I {8t g faozr y3t ramus Al J:

Ay=rvx
B.v = yx
Czx=wvy
Dz =w
Answer:

° Watch Video Solution

66. foHaisys fed faadt mvgy fsedns mitaas 97

A (4 + 6y + 5)dy — (3y + 2y + 4)dz = 0


https://dl.doubtnut.com/l/_qRhuW81PZOk4
https://dl.doubtnut.com/l/_hEO5GsFQdiUb

B. (zy)dz — (2° + y°)dy = 0
C. (x?’ + 2y2)d:c + 2zydy = 0

D.y?dz + (mz — Yy — y2)dy =0

Answer:

° Watch Video Solution

d . "
67.d—y+2y=sin;c%a?rm AHtade T fer™yd I8 U3 J4d|
Xr

° Watch Video Solution

d . o
68.% + 3y = e 2* f3adnws mitags © fenua 35 U3 931

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_hEO5GsFQdiUb
https://dl.doubtnut.com/l/_ooQiGX543O1K
https://dl.doubtnut.com/l/_shPKdpjSJZ1d
https://dl.doubtnut.com/l/_XDi5fHH79d43

d . .
69. =Y + Y _ 12 fsaum milade v fovmug 3% usT S5

dx T

° Watch Video Solution

d
70. cos%x)% +y = tan:c(O <z<

)%aé'mnﬁ’raaz@

| 3

fermyg I5 U3t A4

° Watch Video Solution

71. (m)j—z + 2y = z%(log z) f3edws milags T fermug I Uzt
33|

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_XDi5fHH79d43
https://dl.doubtnut.com/l/_Vx0PAD2TZAqT
https://dl.doubtnut.com/l/_iSZNtwKnUkut

72. (w)(logw)j—ery: (;)(log:ﬂ) fsedns milgae =
fenmya 9% U3t 3d|

o Watch Video Solution

73. (1+ z2°)dy + 2zydz = cot zdz(z # 0) f3eIms milages
o fenmyd I8 usT 33|

° Watch Video Solution

74.(93)3—;/ +y—x + zycotz = 0(x # 0) f3adns mftages &

fermyg I8 U3t 941

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_a0dN0j2RbeEA
https://dl.doubtnut.com/l/_tPCZh31mmzRK
https://dl.doubtnut.com/l/_OvvZ7U3RptfW

75. (z +y)ﬁ = 1 f3edns mtaas v fenug I8 U3t dd|

dx

° Watch Video Solution

76. ydz + (z — y°)dy = 0 {5eIus mitage = fenmux d us
Crl

o Watch Video Solution

77. (m+3y2)g—z:y(y>0) {3edns milage T fenma I8

Y3t Il

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_iHyP7WnTNXYh
https://dl.doubtnut.com/l/_5d1QjcQqV68t
https://dl.doubtnut.com/l/_ogC8XOfxL9v3
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. d
78. f3adns mitags d—y + 2ytanz = sinz,y = 0Add = = Bl
x

Bet fd3v 133t § H3HT dd6 /8T Y™ I8 3T 3|

° Watch Video Solution

. d 1
79. {3edus mitege (1—|—x2)£+2wy: m,yzoﬁsrd
i

z = 1 B¢t i3l 733t § H3He ad6 @8 ¥™H I8 U3T dJ|

° Watch Video Solution

) d
80. f3adws wHldaes % — 3ycotx = sin2z,y =2 Hdd
= zwﬁﬁwm@sﬁsﬂzwwamﬁswa—al

TT 9

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_Fjxp6itV0Y3S
https://dl.doubtnut.com/l/_MyZ52U6mH1cn
https://dl.doubtnut.com/l/_luYDlz174m9n

81. 4% fig 3 Bwe e) fid 239 €t Arlage u3T dd Adg fer E39
far f&g (xy) 3 AUdH oy " e8'e, BH fig & fagen nidi 2 Az @

gdrad |

° Watch Video Solution

. d R
82.?383H8HH'Taazxd—y — y = 222 T feadlage Ieads O
X

Answer:

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_dwXwbvtYMSJN
https://dl.doubtnut.com/l/_kWlYz69kVCbE

. d
83. f3edns milaage (1—y2)d—w+yw:ay(—1<y< 1)
Yy

feadiade Ieays J:

Answer:

° Watch Video Solution

: d%y dy 2
84. f3edus AHldas (—) + bz (E) — 6y = logz

dz?

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_kWlYz69kVCbE
https://dl.doubtnut.com/l/_1EN4AzvsYgZv
https://dl.doubtnut.com/l/_VeetRdvVIOhd

: dy\® dy\’
85. fsedms mitege | -2 ) — 4 22 + Ty = sinz
dr dr

° Watch Video Solution

] 4 d3
86, foins mioae (ﬂ) _ sin(—y) _0
dz? dz?
° Watch Video Solution
87. Y3y ad fa TBS
d’y dy
. x —x 2. - Jd Rt o 2 —

xy = ae”’ + be —|—m.x(dm2)—|—2<dm) Y+ x 2=0

WHUHS AT HUHS HaT3 f32d0s AHtads €7 J& 31

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_VeetRdvVIOhd
https://dl.doubtnut.com/l/_93MR6GW8ysfI
https://dl.doubtnut.com/l/_VTKnvXHAmMAX
https://dl.doubtnut.com/l/_IkNZEU62HSIM
https://dl.doubtnut.com/l/_i9bbLXY7CRw9

88. yay CG) fa TBS
d? d
y = e"(acosz + bsinz): (_y) — 2(—y) + 2y =
dxz?
WHYHS 7 AYHS Ha13 f3adns aHlages T 3% J1

o Watch Video Solution
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d_z

89. Udy I3 fa @86 y = :L'sin3ar;:<
x

)—i—9y—ﬁcos3:1::O

WHUHS AT HUHCS HaT3 f3200s AHtads €7 J& 31

o Watch Video Solution

90. yay CG fa TBS
d )

z® = 2y°(logy): (2 + y°) (%) — zy = 0 MAYHS A AUAS

Har3 faedns mftage T J& J1

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_i9bbLXY7CRw9
https://dl.doubtnut.com/l/_HrrMbiE2DvYc
https://dl.doubtnut.com/l/_CZPgfqCf6HvV

9. (z — a)’ + 2y = o, @I TIHTR 2391 ? Ufgerg o f3edns
AHlags © fagHe ad AT fa a 8 A= 883 nias J1

° Watch Video Solution

92. ufa® JgTet 9ag fég mifrd daat 2 ufgeg &t fsedus AHtages
U313 # fsgen viai @ gfgnt' & Augr sg<t i

° Watch Video Solution
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03. fszdns misge (@)+ 1y

dzx 1— 22

fermug I8 U3t J4|

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_CZPgfqCf6HvV
https://dl.doubtnut.com/l/_RwCxBvi22FAa
https://dl.doubtnut.com/l/_UGYc9jw89SFA
https://dl.doubtnut.com/l/_89wCSr4ThNRt

dz 22 +z+1
feriyg I8 (z +y+1) = A)1 —z — y — 2zxy) I, A fEg A

2
94, TN fa f3edus AHiads (ﬁ)+ y ty+l =0T

ffa yg9s J|

° Watch Video Solution

95. fifg (o, g) 5 Bue =3 i3 nifid 239 < milgge us a3

fm € {3edns AHlaa<e sin « cos ydx + cos z sinydy = 0 J|

° Watch Video Solution

96. fsadns mitsge (1 + ¢**)dy + (1 + ¢°)(¢*)do = 0T ¥R

dBy3Tag, fdsrdferrdfay = 1Addz = 0

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_AxJrGSkmIiUr
https://dl.doubtnut.com/l/_ecf5tUpsMK4L
https://dl.doubtnut.com/l/_G03q17Vsr8XT

97. f3edns milaae (yey) = (x (e%> - y2)dy(y #0) ©

IS UsT 9|

° Watch Video Solution

98. f3edns AHisae (z — y)(dz + dy) = dz — dy & ¥™H I8
waﬁ,ﬁ?éf‘ay: —17adz =0

° Watch Video Solution

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_y6sipwGAYqsN
https://dl.doubtnut.com/l/_XWSXnfrrQ7Et
https://dl.doubtnut.com/l/_Ybp8sPxeFrfE
https://dl.doubtnut.com/l/_KhBdBPlQzZfg
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100. fsedns milage d—y + ycot x = 4x cosecx(x # 0) T
T

YA IB Uz as, iz Ifay = OReg x = g

° Watch Video Solution
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101. f3edns mlage (2 + 1)% = 2e Y — 1 € YH JB Y3 I,

fdsrdfay =0radz =0

o Watch Video Solution

102. far i3 <t Aerfunr fég =9 <t vg fan €t ad 6R iz @ 3
T Hith @ AHS miaust J1 Ad °Ha 1999 &g U3 & Aanfan
20,000 H, M3 H& 2004 f&9 25,000 A, 3t U3t a3 fa H& 2009 &9

fis <t viftmr St J2aft?

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_KhBdBPlQzZfg
https://dl.doubtnut.com/l/_VkRToudxjqmq
https://dl.doubtnut.com/l/_ANYQ7OtoQoq9
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. dx — o
103. fsadms mitsgs 222 — Y _ g faniys 35 9
)

Azxy=C

B.z = Cy?

Cy=Cz

D.y = Cz?
Answer:

° Watch Video Solution

104.Z—x+P1a: = Q; © gu TF! {329us AHidae & feniud I8
Yy
J:

A yed P — /(wapldy)dy +C


https://dl.doubtnut.com/l/_vdbKpPwR1wQ5
https://dl.doubtnut.com/l/_aO2f686odZ4G

B. ydote”(int P_1dy) =int (Q_1e”(intP_1dy))dx + C
C.xe”(int P 1dx) =int (Q 1e”(intP 1dx))dx + C

D.ye”(int P_1dy) =int (Q_1e”(intP_1dy))dy + C

Answer:

° Watch Video Solution

105. f32dm® AHiade e”(dy) + (ye® + 2z)dz = 0 & femmux
I8

Aze’ +z* =C

B.ze! +3y? =C

Cye® +22=C

D.yeY +z°>=C


https://dl.doubtnut.com/l/_aO2f686odZ4G
https://dl.doubtnut.com/l/_a8EaMbpvPsKb

Answer:

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_a8EaMbpvPsKb

